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資料編
倉吉市ひとり親家庭等自立支援計画

平成３０年度鳥取県ひとり親家庭等実態調査結果について（倉吉市）

この調査は、平成30年8月に鳥取県が実施した実態調査。

県内の市町村において、児童扶養手当受給者であるひとり親世帯及び、鳥取県母子寡婦福祉連合会の対象者

にアンケートを実施し、全県データから倉吉市分のデータを抽出し「倉吉市ひとり親家庭等自立支援計画の資

料とした。

１ ひとり親家庭の現状

ア 主な調査結果

区分
母子世帯

(倉吉市)

父子世帯

(倉吉市)

寡婦世帯

(倉吉市)

１ ひとり親世帯になった理由

離婚 ８９．２％ １００．０％ ５３．１％

死別 ０．０％ ０．０％ ４３．８％

未婚 １０．０％ ０．０％ ３．１％

無回答 ０．８％ ０．０％ ０．０％

２ 世帯構成

母子/父子のみ ６０．８％ ０．０％ ５７．１％

親兄弟等と同居 ３７．５％ １００．０％ ４０．０％

無回答 １．７％ ０．０％ ２．９％

３ 子どもの人数（平均） １．７３人 １．００人 ２．１３人

４ 子どもの年齢（複数回答）

０～５歳未満 １４．４％ ０．０％ ー

6～11歳未満 ３３．２％ １００．０％ ー

12～14歳未満 １８．８％ ０．０％ ー

15～17歳未満 １７．８％ ０．０％ ー

18歳以上 １５．８％ ０．０％ －

20～30歳未満 ー ー ２０．６％

31～40歳未満 ー ー ２７．９％

41～50歳未満 ー ー ３９．７％

51～60歳未満 ー ー １０．３％

61歳以上 － － １．５％
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２ 就労・収入の状況

ア 主な調査結果

区分
母子世帯

(倉吉市)

父子世帯

(倉吉市)

寡婦世帯

(倉吉市)

１ 就業状況 ９５．０％ ０．０％ ５６．３％

うち 正規の職員・従業員 ５４．４％ － ２２．２％

うち パート・アルバイト等 ４５．６％ － ７７．８％

２ 世帯の平均年間収入 ３１２．４万 － ４５７．8万

３ 本人の平均年間就労収入 ２００．１万 無回答 １７８．5万

４ 土日の就労状況

土日・祝日は休み ４７．４％ － ー

土日のいずれかは出勤 １８．４％ － ー

平日に固定の休み ３．５％ － ー

決まっていない ３０．７％ ー ー

５ 仕事に対する満足度

満足 ２１．０％ － ３８．９％

やや満足 ３６．０％ － ３８．９％

やや不満 ２８．１％ － １６．７％

不満 １４．９％ － ０．０％

無回答 ０．０％ － ５．５％

６ 転職希望

転職するつもりはない ６６．７％ － ８３．３％

転職したい ３１．６％ － １１．１％

無回答 ０．９％ － ５．６％

無効 ０．８％ － ０．０％

７ 就労のために望む支援（複数回答）

技能訓練･職業訓練などの機会の増加 ７．７％ ０．０％ ０．０％

訓練受講などへの経済的支援 ３７．９％ ０．０％ ０．０％

訓練などが受講しやすくすること

（実施日・時間帯等）
９．２％ ０．０％ ０．０％

求職活動・受講・通学等の一時預かり ６．５％ ０．０％ ０．０％

相談が１カ所で受けられる ７．７％ ０．０％ ０．０％

求職活動の支援策の情報取得 ９．８％ ０．０％ ０．０％

自分で事業開始する場合の相談・援助 ５．９％ ０．０％ ０．０％

在宅就業するための支援 ５．３％ ０．０％ ０．０％

就職活動前の準備 (職場体験等の支援) ２．１％ ０．０％ ０．０％
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保育所の整備 ４．４％ ０．０％ １４．３％

延長・休日保育、病児・病後児保育の充実 ２１．３％ ０．０％ ３２．７％

放課後児童クラブの充実 ９．５％ ０．０％ ２４．５％

その他 １．２％ １００．０％ ８．２％

無回答 ３．６％ ０．０％ ２０．３％

８ 資格取得の状況（複数回答）

簿記 １５．３％ ０．０％ １４．３％

ホームヘルパー ６．５％ ０．０％ ２０．０％

教員 ４．１% ０．０％ ２．９％

看護師 ４．１％ ０．０％ ０．０％

調理師 １．２％ ０．０％ ２．９％

理美容師 ３．５％ ０．０％ ０．０％

パソコン・情報処理 １２．４％ ０．０％ ８．６％

外国語 １．８％ １００．０％ ０．０％

栄養士 ０．６％ ０．０％ ０．０％

介護福祉士 ４．１％ ０．０％ １１．４％

保育士 ４．７％ ０．０％ ２．９％

理学療法士 ０．０％ ０．０％ ０．０％

作業療法士 ０．０％ ０．０％ ０．０％

大型・第二種自動車運転免許 ２．４％ ０．０％ ０．０％

医療事務 ５．９％ ０．０％ ０．０％

行政書士 ０．０％ ０．０％ １１．４％

その他 １１．２％ ０．０％ ０．０％

資格を有していない ２０．０％ ０．０％ ２５．７％

無回答 ２．４％ ０．０％ １４．３％
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３ 子育ての状況

ア 主な調査結果 ※寡婦世帯は対応する設問なし

区分
母子世帯

(倉吉市)

父子世帯

(倉吉市)

寡婦世帯

(倉吉市)

１ 小学校入学前の子どもの保育（平日）

保育所 ７９．４％ － ー

幼稚園 １７．６％ － ー

無回答 ３．０％ － －

２ 小学生の子どもの過ごす場所（放課後）

自宅 ５６．７％ １００．０％ ー

親・親族の家 １．５％ ０．０％ ー

放課後児童クラブ ３７．３％ ０．０％ ー

無回答 ３．０％ ０．０％ －

無効 １．５％ ０．０％ －

３ 子どもの今後の進路希望（高校生以下）

高校まで １５．８％ ０．０％ ー

短大・専門学校まで ２２．０％ ０．０％ ー

大学まで ２９．９％ ０．０％ ー

無回答 ３０．６％ １００．０％ －

無効 １．７％ ０．０％ －

４ 学習塾への通塾状況（通わせている割合）

小学生 １１．８％ ０．０％ ー

中学生 １１．８％ ー ー

高校生 ３．４％ ー ー

５ 学習塾へ通わせていない理由（複数回答）

経済的負担が大きい ７４．６％ １００．０％ ー

送迎などの負担が大きい ４３．３％ ０．０％ ー

子どもが行きたがらない ２６．９％ ０．０％ ー

必要を感じない ３１．３％ ０．０％ ー

近所に適当な学習塾が無い ７．５％ ０．０％ ー

その他 ６．０％ ０．０％ ー

無回答 １．５％ ０．０％ ー

６ 学習支援事業の認知状況

知っている ２８．３％ ０．０％ ー

知らない ７０．８％ １００．０％ ー
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無回答 ０．９％ ０．０％ －

７ 学習支援事業の利用状況

（知っていると回答した方のうち）

利用したことがある ６０．０％ ー ー

利用したことはない ４０．０％ ー ー

８ 学習支援事業を利用しない理由

（知っていると回答した方のうち・複数回答）

開催時間が合わない ２１．１％ ー ー

子どもが行きたがらない ２６．３％ ー ー

送迎などの負担が大きい ２１．１％ ー ー

必要を感じない ２３．７％ － －

その他 ７．８％ － －

９ 学習支援事業の継続利用の希望

（利用したことがあると回答した方のうち）

継続利用したい ７１．４％ ー ー

継続利用したいと思わない ２８．６％ ー ー
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４ 養育費・面会交流の状況

ア 主な調査結果 ※寡婦世帯は対応する設問なし

区分
母子世帯

（倉吉市）

父子世帯

(倉吉市)

寡婦世帯

(倉吉市)

１ 養育費の相談先（複数回答）

親、親族 １９．４％ ０．０％ ー

友人、知人 １０．０％ ０．０％

県・市長村窓口 ２．５％ ０．０％

母子父子自立支援員 １．９％ ０．０％

母子会 ０．０％ ０．０％

弁護士 １３．８％ ０．０％

家庭裁判所 ５６．９％ ０．０％ ー

民間支援団体 １．３％ ０．０％ ー

養育費相談支援センター ０．０％ ０．０％

その他 １．３％ ０．０％

相談していない ２６．３％ １００．０％ ー

無回答 １１．９％ ０．０％

２ 養育費の取決め状況

取決めをしている ４７．１％ ０．０％ ー

取決めをしていない ４３．７％ １００．０％ ー

無回答 ８．４％ ０．０％ －

無効 ０．８％ ０．０％ －

３ 養育費の受給状況

現在も受けている ２４．４％ ０．０％ ー

受けたことがあるが現在は受けていない １２．６％ ０．０％ ー

受けたことがない ４７．９％ １００．０％ ー

無回答 １５．１％ ０．０％ －

４ 養育費を受給していない理由（複数回答）

自分の収入等で経済的に問題ない ３．０％ ０．０％ ー

取り決めの交渉が煩わしい ９．０％ ０．０％ －

相手に支払意思がないと思った ２４．６％ ０．０％ －

相手に支払能力がないと思った １４．２％ ０．０％ －

相手に養育費を請求できることを知らなかった ０．０％ ０．０％ －

子どもを引き取ったが養育費を負担するものと

思っていた
１．５％ ０．０％ －

取り決め交渉をしたがまとまらなかった ４．５％ ０．０％ －
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現在交渉中または今後交渉予定 ０．０％ ０．０％ －

相手と関わりたくない ２６．９％ ０．０％ ー

その他 ９．０％ １００．０％ ー

無回答 ７．５％ ０．０％ －

５ 面会交流の相談先（複数回答）

親、親族 １３．５％ ０．０％ ー

友人・知人 ６．８％ ０．０％ －

県・市長村窓口 ２．０％ ０．０％ －

母子父子自立支援員 ２．０％ ０．０％ －

母子会 ０．０％ ０．０％ －

弁護士 ９．５％ ０．０％ －

家庭裁判所 ９．５％ ０．０％ －

民間支援団体 １．４％ ０．０％ －

その他 ０．７％ ０．０％ ー

相談していない ４３．２％ １００．０％ ー

無回答 １１．５％ ０．０％ －

６ 面会交流の取決め状況

取決めをしている ２５．２％ ０．０％ ー

取決めをしていない ６４．７％ １００．０％ ー

無回答 ９．３％ ０．０％ －

無効 ０．８％ ０．０％ －

７ 面会交流の実施状況

現在実施している ２６．９％ ０．０％ ー

実施したことがあるが現在は実施していない ２０．２％ ０．０％ ー

会ったことがない ４１．２％ １００．０％ ー

無回答 １１．７％ ０．０％ －

８ 面会交流を実施していない理由（複数回答）

相手と関わりたくない ２９．９％ １００．０％ ー

相手に面会交流の意思がない １７．３％ ０．０％ ー

子どもを会わせたくない １８．９％ ０．０％ ー

子どもが会いたがらない １４．２％ ０．０％ ー

面会交流の調整がつかなかった ２．４％ ０．０％ －

時間的・経済的な負担 ５．５％ ０．０％ －

現在調整中または今後調整予定 ０．０％ ０．０％ －

その他 ８．７％ ０．０％ －

無回答 ３．１％ ０．０％ －
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９ 面会交流の実施状況別の養育費の受給状況

現在面会交流を実施している

養育費を現在受けている ２８．３％ ０．０％ ー

過去受けていた ８．７％ ０．０％ ー

受けたことがない ３２．６％ ０．０％ ー

無回答 ３０．４％ ０．０％ －

過去面会交流を実施していた

養育費を現在受けている １０．５％ ０．０％ ー

過去受けていた １８．４％ ０．０％ ー

受けたことがない ３４．２％ ０．０％ ー

無回答 ３６．９％ ０．０% －

会わせたことがない

養育費を現在受けている １９．０％ ０．０％ ー

過去受けていた ６．３％ ０．０％ ー

受けたことがない ４６．０％ １００．０％ ー

無回答 ２８．７％ ０．０％ －
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５ 生活状況

ア 主な調査結果

区分
母子世帯

(倉吉市)

父子世帯

(倉吉市)

寡婦世帯

(倉吉市)

１ 現在の悩み（複数回答）

生活費 ３１．０％ １００．０％ １６．６％

医療費 ３．１％ ０．０％ ３．２％

借金や負債の返済 ５．４％ ０．０％ ６．５％

子どもの世話・教育 １８．４％ ０．０％ １．６％

就職・就労 ７．７％ ０．０％ ０．０％

住居 ５．４％ ０．０％ ３．２％

家事 ５．４％ ０．０％ ３．２％

自身や家族の健康 ７．３％ ０．０％ １７．７％

相談相手がいない １．５％ ０．０％ １．６％

老後 ５．０％ ０．０％ ２９．０％

その他 １．５％ ０．０％ ４．８％

無回答 ８．３％ ０．０％ １２．９％

２ 現在の相談相手

いる ７１．７％ １００．０％ ９３．８％

相談相手がほしい １５．８％ ０．０％ ６．２％

必要ない １０．０％ ０．０％ ０．０％

無回答 ２．５％ ０．０％ ０．０％

４ 行政機関への要望（複数回答）

公的貸付金制度の充実 ０．０％ １００．０％ ８．９％

各種年金、手当の充実 ８．０％ １００．０％ ２６．８％

医療費助成事業の充実 １１．３％ １００．０％ １６．１％

養育費確保への支援 １７．２％ ０．０％ ５．４％

面会交流 １０．９％ ０．０％ ０．０％

日常生活支援事業の充実 ２０．６％ ０．０％ １２．５％

住まいに関する支援 ０．０％ ０．０％ １２．５％

保育所の充実 ４．６％ ０．０％ ０．０％

病児・病後児保育の充実 ０．４％ ０．０％ １．８％

児童館の充実 ５．９％ ０．０％ ３．６％

学童保育の充実 ０．８％ ０．０％ ３．６％

育児相談の充実 ０．８％ ０．０％ ０．０％

就労・生活相談の充実 ２．９％ ０．０％ ３．６％

就労機会の拡大 １．７％ ０．０％ ８．９％
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６ 各種事業について

（１）ひとり親家庭支援施策の認知状況（知っている割合）（複数回答）

ア 調査結果

（２）ひとり親家庭支援施策の利用希望

ア 調査結果（事業を知らなかった者のうち、利用したいと思う割合）

技能習得機会の充実 ６．７％ ０．０％ ３．６％

ひとり親家庭の交流の場づくりの支援 ６．３％ ０．０％ １０．７％

その他 １．９％ ０．０％ １．８％

無回答 ０．０％ ０．０％ ８．９％

５ 現在の住居

本人名義の持家 ７．５％ ０．０％ ４３．８％

本人以外の名義の持家 ３６．７％ １００．０％ ３４．４％

民間の賃貸住宅 ３２．５％ ０．０％ ９．３％

公営住宅 １８．３％ ０．０％ １２．５％

会社の社宅・公舎 ０．８％ ０．０％ ０．０％

母子生活支援施設 ３．３％ ０．０％ ０．０％

無効 ０．９％ ０．０％ ０．０％

区分
母子世帯

(倉吉市)

父子世帯

(倉吉市)

寡婦世帯

(倉吉市)

１ 母子父子自立支援員 ５０．８％ ０．０％ ８１．３％

２ ひとり親家庭福祉推進員 １４．２％ ０．０％ ５９．４％

３ ひとり親家庭支援サイト ２６．７％ ０．０％ ３０．１％

４ ひとり親家庭等日常生活支援事業 １９．２％ ０．０％ ６８．８％

５ ひとり親家庭等就業支援講習会事業 ２７．５％ ０．０％ ５０．０％

６ 自立支援教育訓練給付金 ４７．５％ ０．０％ ー

７ 高等職業訓練促進費等給付金 ４２．５％ ０．０％ ー

８ 母子父子寡婦福祉資金 ５０．８％ ０．０％ ８１．３％

９ ひとり親家庭医療費助成制度 ８７．５％ １００．０％ ー

１０一般社団法人鳥取県母子寡婦福祉連合会

(母子会)
３８．３％ ０．０％ －

区分
母子世帯

(倉吉市)

父子世帯

(倉吉市)

寡婦世帯

(倉吉市)

１ 母子父子自立支援員 ３２．２％ ０．０％ ０．０％

２ ひとり親家庭福祉推進員 ２７．０％ ０．０％ ０．０％

３ ひとり親家庭等日常生活支援事業 ２２．１％ ０．０％ １１．１％
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計画策定にご協力いただいた検討委員名簿（敬称略）

所属団体 役職 氏名

倉吉市母子寡婦福祉連合会 事務局 入澤 裕美

母子生活支援施設 倉明園 施設長 山根 孝

母子生活支援施設 ブルーインター 施設長 八木 正美

倉吉市健康福祉部子ども家庭課 母子・父子自立支援員 山増 美和

４ ひとり親家庭等就業支援講習会事業 ２４．７％ ０．０％ ０．０％

５ 自立支援教育訓練給付金 ２６．２％ ０．０％ ー

６ 高等職業訓練促進費等給付金 ２６．９％ ０．０％ ー

７ 母子父子寡婦福祉資金 ３９．７％ ０．０％ ０．０％

８ ひとり親家庭医療費助成事業 ４６．７％ ０．０％ ー

９ 一般社団法人鳥取県母子寡婦福祉連合会

(母子会)
２３．５％ １００．０％ ー


